
  

490 

كارشناسي ارشد يك مدرسان شريف رتبه 99سؤالات و پاسخنامه آزمون دكتري  

  99 دكتري   حسابداري ـ آزمون سؤالات 

  

 1حد عبارت ـ( cot x)
x

 2
2
xوقتي 1    كدام است؟ 

1 (1
3  2 (2

3     3 (1
2     4 (3

2    

 2تق مرتبه دهم تابعمش ـy xLnxدر نقطهx    كدام است؟  2

1 (1 5
4


  2 (1 5
8
    3(315

4     4 (315
8    

 3مساحت ناحيه محدود به منحني ـy
x x


 2

1
4 3

  ها و خطوط مجانب آن كدام است؟ xو محور 

1 (  2 (2   3 (3   4 (4    

 4در تابع دو متغيري ـy
Z Ln(x y ) Arctg

x
  2 zحاصل ،2 z

x y

 


 

2 2
2   ، كدام است؟ 2

1 ((x y)

(x y )





2
2 2    ) صفر 4    2) 3    1) 2   2

 5رتبه ماتريس ـA كدام است؟ ،  
1 (1  

2 (2    
3 (3    
4(4    

A

  
  
 
 

  

1 2 3 2
2 5 1 2
3 8 5 2
5 12 1 6  

 6مختصات نقطه بحراني تابع ـf (x,y) x y ( x y)  3 2   ، كدام است؟ 1
1 (,( )

2 23  2(,( )
21 3     3 (,( )

1 1
3 2    4 (,( )

1 1
2 3    

 7ميدان ـD مستطيل   , ,2 3 1 است. حاصل 5
D

dxdy

(x y)   كدام است؟ Aاست. LnA، برابر2

1 (5
4  2 (6

5    3 (7
6     4 (7

4   
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    99ـ دكتري  حسابداريآزمون پاسخنامه        
 

cotاست كه با تبديل حالت مبهم  »2«ـ گزينه 1 x به
tg x

    كنيم.گيري آن را رفع ابهام ميو مخرج مشترك 1

                   
x x

tg x x
lim ( ) lim ( )

x tg x x tg x 


 

2 2
2 2 2 2

1 1
 

  

هايارزياكنون با استفاده از هم
x
tgx ~ x


و 
x

x
tgx x ~



3

3
      داريم:  

x x

x
( ) (x x) x(tgx x)(tgx x)

lim lim
x (x ) x x 

 
  

3 4

2 2 4 4

2
23 3
3 

  

 

)                   آوريم و داريم:ي اول و دوم تابع را به دست ميهاي مرتبهمشتقابتدا  »3«گزينه  ـ2 )y Lnx (x) Lnx
x

    1 11 1  

( )y
x

2 1  

yام تابعnاكنون با استفاده از مشتق مرتبه
x


مرتبه از تابع 8باشد، فقط كافي است كه به صورت زير مي 1

x

    مشتق بگيريم. 1

      
n

(n)
n

( ) n!
y y

x x 


   1
1 1  

x( ) ( ) ! ! ! ! ! ! !
y y

x x

              
          

8 28
9 9

1 1 8 8 8 8 7 6 7 6 5 7 3 5 7 3 5 4 3 7 3 5 6 315
512 512 64 32 32 8 42

  

 

  هاي مخرج كسر را بيابيم.خص شود، پس بايد ريشهگيري مشبراي انتگرال xهاي قائم تابع را به دست آوريم، تا حدودابتدا بايد مجانب  »1«ـ گزينه 3

xهاي قائم  مجانب x x x (x )(x ) x , x             2 24 3 4 3 1 3 1 3    
                 آوريم:اكنون مساحت ناحيه را به دست مي

 dx dx
S dx (Arcsin (x ))

(x x ) ((x ) ) (x )
    

       
  

3 3 3 3
11 1 12 2 2

1 2
4 3 2 1 1 2

  

Arcsin ( ) Arcsin ( ) Arcsin ( ) Arcsin ( ) ( )
 

           3 2 1 2 1 1 2 2  
  

  جداگانه، دوبار مشتق بگيريم و با هم جمع كنيم. yو xنسبت به zبايد از تابع  »4«ـ گزينه 4
y

z x x y x yx
yx x y x y x y x y( )
x


 

    
    

2
2 2 2 2 2 2 2 22
2 2 2

1
  

                     x y (x y ) x ( x y) x y xy
( )

x x y (x y ) (x y )

       
 

   

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2  

z y y x y xx
yy x y x y x y x y( )
x

 
    

    
2 2 2 2 2 2 2 22

1
2 2 2

1
  

y x (x y ) y( y x) x y xy
( )

y x y (x y ) (x y )

      
 

   

2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2  

z                               يم:پس دار z

x y

 
 

 

2 2
2 2   
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  هاي) مستقل را به دست آوريم:بايد تعداد سطرهاي (يا ستون  »2«ـ گزينه 5
  2(سطر دوم)  سطر سومسطر اول  سطر اول وابسته است
  2(سطر اول) سطر سومسطر چهارم  سطر چهارم وابسته است

Aبا توجه به اينكه دترمينان زير ماتريس
 

   
1

1 2
2 |برابر 5 A |  1 5 4 باشد، چراكه فقط دو سطر مي 2باشد، پس رتبه ماتريس و مخالف صفر مي 1

  مستقل پيدا كرديم.
 

  ر دهيم.را جداگانه مساوي صفر قرا yو xبايد مشتق تابع نسبت به  »4«ـ گزينه 6

x

f x y x y x y

f x y x y x y x y ( x y)

  

       

3 2 4 2 3 3

2 2 3 2 2 3 2 23 4 3 3 4 3 
  

    
y

x , y , x y x y

f x y x y x y x y( x y) x y , x y

       

             3 4 2 2 3
3 4 3 4 3 3

2 2 3 2 2 3 2 2 3
  

   
  

  از حل دستگاه زير داريم:

x( )

x y

,x y x y x x ( ) y y y ( )

 



                 
1

4 3 3
1 1 1 1 12 3 2 2 3 2 2 1 2 3 2 3 12 2 3 2 3

¾‰£º RI~Th¶
ÂºHodM

  

 
 

yداريم: Dبا توجه به ناحيه  »3«ـ گزينه 7 , x   1 5 2   ، پس خواهيم داشت:3
x y u
dy du

dydx du u
dx dx ( ) dx ( )dx

x y x x(x y) u


 



     

         
13 5 3 3 3 35

12 22 1 2 2 2 2
1 1 1

1 5 1  

x
(Ln (x ) Ln (x )) (Ln ( )) Ln Ln Ln ( ) Ln LnA A

x


           


3 3
2 2

4
1 4 3 7 781 5 35 8 7 6 6

7
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 99 دكتريـ  علوم اقتصاديآزمون سؤالات  
  

 

 1حاصل عبارت  ـnn

n

(e e )







11
1

1
 ، كدام است؟ 

1(e1  2(e  3(  4(1  
 2اگر ـf (x)

x



1

2 و به ازايn , , , ... 1 2داشته باشيمn nf f of 1 حاصل عبارت ،f ( )9   كدام است؟1

1(8
9   2(9

8   3(21
9   4(19

21  

 3اگر ـz f (x,y) يتابع همگن درجهnباشد، كدام رابطه درست است؟  

1(n y
z x f ( , )

x
 1   2(n y

z y f ( , )
x

 1   3(n y
z y f ( , )

x
 1   4(n y

z x f ( , )
x

 1  
  

 4علامت فرم درجه دوم ـA(x) x x x x x    2 2 2
1 2 3 1 32     ، كدام است؟2

  معين منفي  ) شبه4  معين مثبت  ) شبه3  ) معين منفي  2  ) نامعين  1
 5لورن در تابعچهار جمله اول بسط مك ـf (x) xLn( x) 1كدام است؟ ،   

1(x x x
x   

3 4 5
2

2 3 4   2(x x x
x

! ! !
  

2 3 4

2 3 4  3(x x x
x   

2 3 4

2 3 4  4(x x x
x

! ! !
  

3 4 52
2 3 4  

  

 6اگر ـn n n

n n n n

B I
A

O C


 

 
  
 

Xباشد و معكوس آن  Y
A

Z T
  
  
 

    كدام است؟ YوXباشد،1

1 (X B C Y C   1 1 1,   2(Y B 1 ،X C 1  3(Y B C   1 1 ،X B 1  4(Y B C  1 1 ،X B 1  
  

 7توابع معكوس عرضه و تقاضا براي كالايي ـy x

y x

  


 

216
2 1

  كننده چند واحد پول است؟مقدار كالاست. مازاد مصرف xقيمت و yباشد كه در آنمي 

1(21   2(18   3(15   4(12    
 8تابع تقاضاي ـq f (p) ي آن با فرضكنيم كه در هر نقطهرا چنان تعيين ميp  qو 2  باشد، مقدار تقاضا به  3كشش تقاضا نسبت به قيمت 3
pازاي     كدام است؟ 1

1(6  2(8   3(21   4(24   

 9اگر ـA سطح محصور به خطوطy x وy   يدر فاصله[ , ]2 باشد، مقدار انتگرال دوگانه
A

I xydxdy كدام است؟  

1 (2  2 (3   3 (4   4 (6   

 10در مدل تار عنكبوتي داريم ـt t

t t

q p

q p 

 
    1

1 4
2 3
I†I£U

¾†o–
p، اگر   3 باشد، قيمتp1  كدام است؟  

1 (4
3   2 (3

4  3 (12
7   4 (7

12   
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 99 دكتريـ علوم اقتصادي  پاسخنامه آزمون       
 
سرهم از هم كم شده ي پشتباشد كه در آنها دو جملههايي ميتلسكوپي، كه براي پيدا كردن مجموع سريهاي ريبا استفاده از روش حل س »1«ـ گزينه 1

  باشند، داريم: 

                         
nn

n

(e e ) e e e e e


 


      

1 11 1
1 1

1
1

 
 

nاز nبا قرار دادن مقادير  »4«ـ گزينه 2   شده بايد الگويي تركيب داده در رابطهf9 .را بيابيم  
x

n f f of
x

x


    




1
1 2

1 3 22 2
   

x
n f f of

x x x x
x x


     

    
 

2 1
1 1 3 21 2 6 4 2 4 32 3 2 3 2

  

xx                         به همين ترتيب داريم:  ( )
f

x ( )
  

  
  

1
9

1 9 1 9 1 19
11 1 11 1 1 21
 
 

  

 
zاگر  »1«ـ گزينه 3 f (x, y)  باشد، داريم: 1تابعي همگن از درجه                     y,z x f ( )

x
 1 1   

n                          باشد، داريم: nدرجه همگن بودن اگر y,z x f ( )
x

 1  

 
  دهيم كه به صورت زير است:تريس هسيان مربوطه را تشكيل ميابتدا ما  »3«ـ گزينه 4

x
x x x x x x

x x
x x x x x x

x x
x x x x x x

x x

x x

H

  
   

  
     

  
       

1
1 1 1 2 1 3

1 1
2 1 2 2 2 3

1 2
3 1 3 2 3 3

1 3

1 32 2
2

2


  

x x x x x x x

x x x x x x x

x , , ,

x x , , ,

       

         
2 2 1 2 2 2 3

3 3 1 3 2 3 3

2

3 1

4 4
2 2 2 2

 


  

H H , H , H ( ) ( )

 
                 

1 2 3

2 2 24 2 8 2 8 2 842 2




    



  

  معين مثبت است. ها مثبت نيستند، ماتريس شبهHپس چون همه
  

fلورن تابعبا توجه به بسط مك  »1«ـ گزينه 5 (x) Ln ( x) 1 صورتكه بهx x x ...x    
2 3 4

2 3   باشد، داريم: مي 4

x x x x x x... ...x (x ) x        
2 3 4 3 4 52

2 3 4 2 3 4    

 

aبا توجه به اينكه معكوس ماتريس  »3«ـ گزينه 6 b
A

c d

 
  
 

dياز رابطه  b
A

c aad bc
  
    

1 دست را به Aآيد، معكوس ماتريسدست ميبه 1

             دهيم.مساوي قرار مي A1هايهاي آن را با درايهآوريم و درايهمي
n

n n n

n n

IC
C I X YBC BCA

B Z TBBC

BC





     
          

  

1 1
 

  

nX                 پس بايد:  X B , I B C Y Y B C
B

           1 1 1 1 11  
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  آوريم و داريم: دست ميتعادل را به xابتدا با تساوي قرار دادن دو تابع عرضه و تقاضا،  »2«ـ گزينه 7
x x x x

x
(x )(x )

x ( )

      


      

2 216 2 1 2 15
33 5 5




¡ ¡ —

  

e ex y ( )    3 2 3 1 7  

e
x

( y y )dx ( x )dx ( x )dx ( x )               
33 3 3 32 2 2716 7 9 9 27 27 9 183 3  

I†I£Uكنندهمازاد مصرف  
  

Aاگر تابع تقاضا به صورت »4«ـ گزينه 8
q

p
) باشدA،مقدار ثابتqتقاضا وpقيمت كالا است)، كشش قيمتي تقاضا برابر است، پس در اين مثال

باشد، پسمي3ون كشش قيمتي برابرچ    است و داريم:3
  A A

q ,p A
( )

       33 2 3 3 2482
  

pپس به ازاي  1:داريم  q
( )

 3
24 24
1

  
  

  را بيابيم. yوxگيري را مشخص كنيم تا بتوانيم حدودتگرالي انابتدا بايد ناحيه  »1«ـ گزينه 9
  

x xy
I xy dy dx x ( ) dx

x
x(x )dx ( ) ( )

 

   

  



22 2

42 22

2
1 1 1 4 22 2 4 2

  



   

  

 

 

  

  

  

  

tبا قرار دادن  »2«ـ گزينه 10 1 ي عرضه داريم: در معادله                      q p ( )      1 2 3 2 3 3 7  

tاكنون 1 دهيم و داريم: ي تقاضا قرار ميرا در معادله        q p p p p        1 1 1 1 1
31 4 1 4 7 4 3 4   
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اسي ارشدكارشن يكمدرسان شريف رتبه  1400سؤالات و پاسخنامه آزمون دكتري  

  1400 دكتري   حسابداري ـ آزمون سؤالات 

  

 1اگر ـ
a[ x] x ; x

f (x)
b[x ] ; x

   
 

2
1

2 1
  يك تابع پيوسته باشد، كدام مورد، درست است؟ 

1 (a b  1   2( a b 2 1   3 (a b 1   4 (a b  2 1   

 2كنيدفرض  ـ[ x] 2 fابعودر اين صورت نمودار ت 3 (x) | x | | x |   2 g(x)و 1 x x  32 5   كنند؟يكديگر را در چند نقطه، قطع مي 1
  نقطة تلاقي ندارند.) 4  دو نقطه) 3  سه نقطه )2  يك نقطه) 1

 3مقدار ماكزيمم تابع ـf (x) sin x cos x 4   كدام است؟ 42

1 (2  2( 3  3 (3
2   4 (5

2   

 4تابع ـy arcsin x كند؟در كدام تساوي زير، صدق مي  
1 (( x )y xy   21   2( ( x )y xy   21 2   3 (( x )y xy  21 2   4 (( x )y xy  21   

 5حاصل انتگرال ـ
x x

dx

e e 

 كدام است؟  

1 (   2(    3 (
4   4 (

2   

 6فرض كنيد ـu u(x, y) وv v (x, y) و
u

xu x v y

ye v x

    


  

2 2

3
4 8

4 1
 باشند. اگرu( , ) 2 2 باشد، مقدارu

( , )
x




2  كدام است؟  

1 (
13
6   2 (13

6   3 (2  4 (2-  

 7فرض كنيد ـ
x x x

f (x) x x

x



2 3

21 2 3
2 6

fمقدار  (x)dx
2
  كدام است؟ 1

1 (8  2 (5/6  3 (5/7  4 (7  

 8چند معادلة درجه دوم به صورت ـax bx c  2  كه با شرط اينa ،b  وc جمـع  تـوان نوشـت كـه حاصـل    اعداد طبيعي يك رقمي باشند، مي
  ها، بيشتر باشد؟ضرب ريشهها، دو واحد از حاصلريشه

1( 14  2 (15  3 (16  4 (18  
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   رياضي عمومي

    1400ـ دكتري  حسابداريآزمون پاسخنامه        
 

  پ و راست و مقدار تابع هر سه با هم برابر باشند، پس داريم: بايد حد چ  »1«ـ گزينه 1

x

x

limf (x) f ( ) b[( ) ] b

b a b a
limf (x) a[ ( )] a( ) a









     


        
        



2
1

1

1 1 2 2
2 1 1

1 1 1 1 1
  

  
]يبا استفاده از رابطه ابتدا  »4«ـ گزينه 2 x] 2   :آوريمدست ميرا به xمقادير 3

( ) ( )[ x] x x x                2 12 3 3 2 4 1 2 2 1   
fدست آمده تابعي بهدر بازه (x)داريم: كنيم و قدرمطلق آن را برميرا تعيين علامت مي  f (x) (x ) (x ) x x        2 1 2 1 1   

fاكنون توابع (x) 1 وg(x) دهيم. را مساوي هم قرار مي  
  x x x x x ( x )         3 3 22 5 1 1 2 5 2 5    

xچون   يدربازه[ , ) 2   كنند.قرار ندارد پس دو تابع يكديگر را قطع نمي1
  x [ , )   2 1   

  باشد.) مي4) اشتباه است و پاسخ صحيح گزينه (1با توجه به پاسخ فوق گزينه سازمان سنجش يعني گزينه (

  
fابتدا تابع  »1«ـ گزينه 3 (x) كنيم و داريم: داده شده را به صورت زير بازنويسي مي  

  
f (x) sin x sin x cos x  4 4 4   

sinباشد مي 1ماكزيمم مقدار اين تابع برابر    x  4 1   

sin x cos x (sin x cos x) sin x cos x (sin x cos x) ( sin x) ( sin x) sin x              4 4 2 2 2 2 2 2 2 2 21 1 12 1 2 1 2 2 1 2 2 1 22 4 2  

  sin x



³»j RnILø nHk£¶ ´μÄq¨I¶

³»j RnILø nHk£¶ ´μÃ¹Ã¶

   
    

  

2
1 1

2 1 1 11 2 2
   

fپس در كل ماكزيمم مقدار تابع (x)  :برابر است با max (f (x))   1 1 2   
  

arcsinكه مشتقبا توجه به اين  »4«ـ گزينه 4 uبرابرu

u



 21
  داريم:  ،باشدمي 

y arcsin x y ( x ) y ( x ) ( x) y x( x )
x

  
                



1 3 3
2 2 22 2 2

2
1 11 1 2 121

  

n(fاز فرمول مشتق تابعyدر محاسبه (x))كه به صورتnn(f (x)) f (x) 1ها دو طرف تساوي را دراست كمك گرفتيم. با توجه به گزينه( x ) 21 

  كنيم. ضرب مي
y

( x )y x ( x ) ( x )y xy




       
1

2 2 221 1 1   

  
  كنيم و داريم: ب ميضر xeصورت و مخرج كسر جلوي انتگرال را در  »3«ـ گزينه 5

x

x

x x x
e u

x x x x x e dx du

dx e e dx e dx du
I Arc tg (u)

e e e (e ) e (e ) u

  


   
   

       
      2 2 21 1

 

كنيم و كل مي فرضuمخرج راxeباشد،موجود در مخرج كسر ميxeدر صورت كسر كه مشتق عاملxeتوجه داشته باشيد كه با توجه به وجود عامل

duگيريم و با استفاده از انتگرالدر نظر مي duصورت كسر را

a u 2 uكه برابر2
Arctg

a a

  باشد، حاصل انتگرال را به دست آورديم.مي 1

xI Arctg(e ) Arctg(e ) Arctg(e ) Arctg ( ) Arctg ( )   


 
          1 4 4  
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اسي ارشدكارشن يكمدرسان شريف رتبه  1400سؤالات و پاسخنامه آزمون دكتري  

با فرض  »2«ـ گزينه 6
u

f : xu x v y

g : ye v x

    


    

2 2

3
4 8

4 1



  داريم:  

 

u

u xv x(f ,g)
vu (x, v)

(f ,g)x xu x
(u, v)

ye v

 
 

    
 




2 2

2

2

2

8 4
1 3

2 4
4 3

  

,yاكنون بايد با داشتن مقادير x, u مقدارvا بيابيم:ر   
  x

y
u( , ) ( ) ( ) v v v


  


          2 2 22 2 2 2 4 2 8 16 16 1   

  پس داريم: 

 
u ( )

( )
x ( )



 
 

      
  


12 16
1 3 36 16 52 13
8 16 24 24 6

3

   

  
fابتدا با محاسبه دترمينان ماتريس داده شده، تابع  »3«نه ـ گزي7 (x) م:آوريدست ميرا به  

f (x) x( x x ) x ( x ) x ( ) x x x x         2 2 2 3 3 3 3 312 6 6 2 6 6 2 2    
  حال داريم: 

  x
x dx ( ) ( ) ( ) /




       

42 3 2
11

16 1 15 152 2 2 2 7 54 4 4 4 2   

  
axكليهاي معادله درجه دوم به فرم حاصل جمع ريشه  »3«ـ گزينه 8 bx c  2  را باb

S
a


 ضرب آنها را باو حاصلc

P
a

 دهيم. نشان مي  

ax bx c  2    
b c

S P a b c
a a


        2 2 2   

  بزرگتر باشد. 7تواند از نميbرقمي باشد، پس يكهم cچون قرار است
b

a b c

b


       
 

1
1 2 7

7
IU S²Ie   

  بزرگتر باشد. 5تواند از نميbهم يك رقمي باشد، پسcچون قرار است
b

a b c

b


      
 

1
2 4 5

5
IU S²Ie   

بزرگتر باشد.           3تواند از نميbيك رقمي باشد، پسهم cچون قرار است
b

a b c

b


      
 

1
3 6 3

3
IU S²Ie   

a b c b        4 8 1 1S²Ie   
)جمعاً )   7 5 3 1   توان با شرايط داده شده، معادله نوشت. حالت مي 16
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   رياضي عمومي

 1400 دكتريـ  علوم اقتصاديمون آزسؤالات  
  

 

  

 1ايهزينة كل توليدكننده ـnxTC me خواهد مقدار است. او ميx ـ اي را توليد كند، كه هزينة هر واحد او حداقل باشد. هزينة هر واحد او كدام است؟  

1 (nme 2( m
e

n
   3 (nme   4 (nme 1   

 2در تابع ـxy x e   ؟نيست، كدام مورد درست 2
x) تابع در1   .تابع در2  مينيمم موضعي (نسبي) است (x    ماكزيمم موضعي (نسبي) است. 2
x) طول نقطة عطف تابع3   2 ]) برد تابع4  است. 2 , ) .است  

 3مرتبة ماتريس ـA

 
 
 
 
 

  

1 2 1
2 1 2 3
1 2 1 1
3 6 1 1



  كدام است؟ 

1 (R(A)  2   2( R(A)  3   3 (R(A)  4   4 (R(A)  5   

 4عناصر ماتريس ـB I
A

C

 
  
 

2


2هايصورت ماتريس، به Xهستند. اگر 2 Y
A

Z T
  
  
 

  ؟نيستباشد، كدام مورد درست  1

1 (Z     2( T C 1   3 (X B 1   4 (Y C B  1 1   

 5علامت فرم درجه دوم مقيد ـAQ (x ,x ) x x x x  2 2
1 2 1 1 2 24 3   كدام است؟ 2

  معين مثبت  ) 4  معين منفي) 3  شبه معين منفي )2  شبه معين مثبت) 1

 6براي حداكثرسازي مقيد ـ
Max x y

s.t.

x y

 




 
2 2 2

  ؟نيست، كدام مورد درست 

)) 2  است. 2) ماكزيمم تابع 1 ,   مختصات نقطة بحراني است. 11(

1و اندازة ضريب لاگرانژ آن 2) ماكزيمم تابع 3
1و اندازة ضرايب لاگرانژ آن 1) طول نقطة بحراني 4  است. 4

  است. 2

 7مقدار ـdx
I

x





1
2 1

  ت؟، كدام اس

1 (cosh ( )1 1   2( sin h ( )1   صفر) 4  1) 3   1

 8جواب عمومي معادله ديفرانسيل ـy y  4كدام است؟ ،  
1 (x xy C e C e 1 2   2 (x xy C e C e 2 2

1 2   3 (x xy Ce e 2 2  4 (x xy Ce e   

 9در الگوي تارعنكبوتي ـt t

t t

q PD :

q PS : 

 
   1

1 2
Pو 2  2قيمت ،P1 كدام است؟  

1 (8
3   2( 7

2   3 (4  4 (3  

 10گرا ـxy e (واحد پول) تابع عرضه و قيمت تعادليey    كدام است؟» كنندهعرضه«باشد، مازاد  5
1 (e 5 5   2( e 5 4   3 (Ln 5 5 4   4 (Ln 5 5 5   
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اسي ارشدكارشن يكمدرسان شريف رتبه  1400سؤالات و پاسخنامه آزمون دكتري  

 1400 دكتريـ اقتصادي علوم  پاسخنامه آزمون      

 
  دست آوريم و از آن مشتق بگيريم و مساوي صفر قرار دهيم. ي متوسط را بهدر واقع بايد هزينه  »1«ـ گزينه 1

  
nxTc me

x x
   هزينه متوسط  

nx nx
nxmne x me

( ) me (nx ) nx nx x
nx

            2
11 1 1  ˆw¼T¶ ¾¹ÄqÀ   

xپس با جايگذاري
n


 در هزينه متوسط داريم:  1

n( )
nme

mne

n



1

1   

  

  دست آوريم. گيريم تا طول نقاط اكسترمم نسبي را بهابتدا از تابع داده شده مشتق مي  »3«ـ گزينه 2
x x xy xe x e xe ( x) x ,            22 2 2    

  دهيم. را مساوي صفر قرار مي ي عطف، مشتق دوم تابعدست آوردن طول نقطهبراي به
x x x x x

,
b

y e xe ( xe x e ) e ( x x ) b ac x
a

                          2 2 2
1 22 2 2 2 4 4 16 8 8 2   

x
 

   
4 8 4 2 2 2 22 2   

  براي به دست آوردن نوع نقاط اكسترمم نسبي با استفاده از آزمون مشتق دوم داريم:
fنسبي         مينيمم      ( ) e ( )     2 2     

fماكزيمم نسبي          ( ) e ( ) ( )
e

      2
2
12 2 8 4 2   

xyتوجه داشته باشيد كه با توجه به اين كه تابع x e نيز يك عامل همواره مثبت  xeباشد وهمواره بزرگتر يا مساوي صفر ميx2به دليل وجود2
  اشد.بباشد، پس برد تابع همواره بزرگتر يا مساوي صفر ميمي

  

)كه ماتريس داده شدهبا توجه به اين  »2«ـ گزينه 3 )4 هاي باشد. اكنون بايد وابستگي بين سطرها يا ستون 4تواند باشد، حداكثر رتبه ماتريس ميمي 4
  2(سطر اول)  وم سطر س سطر چهارم   ماتريس را بيابيم. 

3شود، با محاسبه يك دترمينانمي 3پس رتبه ماتريس تا اينجا    داريم: Aاز ماتريس 3

| A | ( ) ( ) ( ) 


              1

1 2 1
2 1 2 1 1 4 2 2 2 1 4 1 3 3 6
1 2 1

  

  باشد. مي 3ها وجود ندارد و رتبه ماتريس همان بين سطرها يا ستون يديگر باشد، پس هيچ وابستگيچون اولين دترمينان حاصل مخالف صفر مي
  

  

A  برابر است با: Aبا توجه به اين كه معكوس ماتريس  »4«ـ گزينه 4 N
| A |

 1 1   

C  پس داريم:  I X Y B C B X Y
A X B , Z , T C , Y C B

B Z T Z TBC C


 

  
    



       
                      
       

1 1 1
21 1 1 1 1

1
1    

  باشد.) غلط مي4نابراين گزينه (ب
  

  ابتدا بايد ماتريس هشين را تشكيل دهيم.   »4«ـ گزينه 5
x x x x x x x xQ x x , Q , Q , Q x x Q       1 1 1 1 2 2 2 21 2 1 28 3 8 3 3 4 4                   

x x x x

x x x x

Q Q
H

Q Q

   
    
    

1 1 1 2

2 1 2 2

8 3
3 4   

H  1 8    

H     2
8 3 32 9 233 4   

  پس ماتريس معين مثبت است. ها مثبت هستند، Hچون همه
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  »  3«ـ گزينه 6
fخواهيم حداكثر تابعمي روش اول: : x y را تحت قيدg : x y  2 2 2  دست آوريم و داريم: به  

u f g u (x y) (x y )         2 2 2   
u f g u

x x
x x x x
u f g u

y y
y y y y

                  
              
    

11 2 2
11 2 2




  

  آوريم.دست ميباشد را بهكه همان ضريب لاگرانژ ميدست آمده در قيد داده شده مقداربه yو xبا جايگذاري

( ) ( ) x , y ( , )

max(x y)




                        
    

   

1
2 2 2 2

2 2 2
1 1 1 1 2 1 12 2 2 1 1 1 12 2 4 24 4 4

1 1 2

Âº HodM   

  لاگرانژ به صورت زير استفاده كرد: شدهتوان از روش ساده براي حل اين سؤال ميروش دوم: 
f (x, y) x y ; g(x, y) x y    2 2 2  

yx

x y

ff
x y x x x , y

g g x y
            2 21 1 2 1 12 2  

x y f (x, y) x y
max(x y)

x y f (x, y) x y

     
          

1 2 21 2  

  

duيبا استفاده از رابطه  »2«ـ گزينه 7
Ln(u u a )

u a
   


 2 2

2 2
sinhكه اين تساوي نيز برابر  (u)1باشد، داريم:مي  

dx
Ln(x x ) sinh (x)) sinh ( ) sinh ( ) sinh ( )

x





    


      



1 2 1 1 1 1 1

2
1 1 1

1
  

  

  ي دوم همگن داريم: ي مشخصه معادلات ديفرانسيل مرتبهبا استفاده از معادله  »2«ـ گزينه 8
           2 24 4 2   

x x x xy c e c e y c e c e      1 2 2 2
1 2 1 2   

  

  »  4«ـ گزينه 9
 Pt q P       2

11 2 2 2 4
   

q P P P P        1 1 1 1 11 2 4 1 2 2 6 3    
  

xe  ل را بيابيم و داريم:دتعا xابتدا بايد  »3«ـ گزينه 10 x Ln  5 5  
  كننده برابر است با:  همازاد عرض

  Ln Ln x x Ln Ln
e(y y) dx ( e )dx ( x e ) Ln e ( e ) Ln Ln

 


 

 
                

5 5 5 55 5 5 5 5 5 5 1 5 5 4¾†o– كننده مازاد عرضه  

Lnxeيتوجه داشته باشيد كه از رابطه x ايم. استفاده كرده  
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   1401 دكتري   حسابداري ـ آزمون سؤالات

 12جمله هشتم يك تصاعد حسابي برابر ـ 14و جمله سي و هشتم آن برابر است. جمله صدم آن كدام است؟  
1 (388  2 (388-  3 (4 4   4 (4 4   

 2هاي معادلهريشه ـi
z ( )

i


 


3 11

1
  كدام است؟  

1(, i , i    
1 3 1 31 2 2 2 2  2(i i

, ,  
3 31 2 2 2 2  3(i i

, ,    
3 31 2 2 2 2  4(, i , i  

1 3 1 31 2 2 2 2  

 3مساحت ناحيه محدود به نمودار تابع ـy Ln xمحور ، X و خطx e كدام است؟  

1 (1  2 (e

2   3 (1
2   4 (e 2   

 4حاصل ـn n n n

n
lim


 2 6 7   ، كدام است؟9
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

 5اگر ـ
x

x x
lim ( ax b)

x

 
  



24 7 12
2 ار، مقدa b كدام است؟  

1 (2  2 (5  3 (2-  4 (5-  

 6بازة همگرايي سري تواني ـ
n

n

(x )

(n )Ln (n )







 
 2

1

1
1 1

  كدام است؟ 

1 ([ , ]2   2 ([ , ]2    3 ([ , )2    4 ([ , )2   

 7در كدام نقاط از منحني ـf (x) x x  5 5 xخط مماس بر منحني بر خط 5 y 1  عمود است؟  
1 (( , ) , ( , ) 2 37 2 47   2 (( , ) , ( , ) 1 1 1 11   3 (( , ) 5   4 (.چنين نقاطي وجود ندارد  

 8مورد تابع كدام گزينه در ـz y y xy x x     2 26 9 3 7 5   درست است؟ 2
1 (( , , )1 1 )) 2  نقطه ماكسيمم تابع است. 14 , , )1 1 1 .نقطه زيني تابع است  
3 (( , , )1 1 1 .4  نقطه مينيمم تابع است (( , , ) 1 1   ست.نقطه مينيمم تابع ا 22

   1401ـ دكتري  حسابداريآزمون پاسخنامه  

 

  با توجه به رابطه اصلي جملات يك تصاعد حسابي داريم: »1«ـ گزينه 1
n

n m

a a (n )d

a a
d d

n m
a a ( ) a

a ( )

  

 
    

 
     

   

1

8 1 1
1

1
14 2 12 438 8 3

7 4 2 8
8 99 4 388

  



 

 
  ابتدا با كمك فرم قطبي اعداد مختلط داريم: »4«ـ گزينه 2

  
i

i i i

i

i e
( ) ( ) (e ) e e

i
e


 

   



   


  41 1 1 52

4

1 2
1

2
 

izحالا معادله e 3كنيم:را حل مي  
i

k
i i

i

z e i

z e k , , z e

z e i



  




   


     



  







3

2 3
3 3 31

5
32

1 3
2 2

1 1 2 1

1 3
2 2
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Lnمحدود شده است، پس يكي از حدود انتگرال از معادله Xبا توجه به اينكه يك سمت ناحيه با محور  »3«ـ گزينه 3 x   آيد كهبه دست ميx 1 
  است. در نتيجه براي محاسبه مساحت مورد نظر داريم:

  ee e
S Ln xdx Lnxdx (xLnx x) [(e e) ( )]          

11 1
1 1 1 112 2 2 2 

 

  شود:با توجه قانون رشد توابع نمايي، حد داده شده به صورت زير ساده مي »1«ـ گزينه 4
n

n nn n n n n
n n n

L lim lim lim
  

     
1

2 2 2 26 7 9 9 9 9 3 

 
  كنيم:ابتدا حد داده شده را به فرم زير بازنويسي مي »4«نه ـ گزي5

x x x

x x x x ax (b a)x b ( a)x (b a )x ( b)
lim ( ax b) lim ( ) lim ( )

x x x  

             
   

  

2 2 2 24 7 12 4 7 12 2 2 4 2 7 12 2
2 2 2  

  در صورت صفر شود. يعني داريم:xو x2براي اينكه حاصل حد فوق صفر باشد، بايد ضريب

  a a
a b

b a b

    
            




4 4 4 1 52 7 1  

 

nبا توجه به اينكه سري تواني داده شده به فرم »2«ـ گزينه 6
na (x a) است، بازه همگرايي بايد نسبت بهx a  1  متقارن باشد كه فقط گزينه

xا يعني) اين گونه است. براي تشخيص گزينه صحيح، كافيست همگرايي در تنها وجه تمايز آنه3) و (2(   :را بررسي كنيم     

   
n (n )Ln (n )



  
 2

1

1
1 1

 

هاي به فرمدر بررسي همگرايي اين سري از اين نكته بسيار كاربردي كه در سري
p q

n n (Lnn)






2

pاگر1 1 باشد، به ازايq 1  كمك ميهمگراست -

qگيريم. پس سري داده شده چون    ) صحيح است.2باشد؛ يعني گزينه ( است همگراست و بازه همگرايي بايد شامل 2
 

mشيب خط داده شده اين كه با توجه به »2«ـ گزينه 7  

1

 ست، بايد نقاطي از منحني را پيدا كنيم كه شيب خط مماس (مقدار مشتق) برابرا 1

m
m

  


1 m   باشد. پس داريم: 1 y x x x        4 45 5 1 1 1  

  
f  كنيم:ابتدا نقاط بحراني تابع را محاسبه مي »3«ـ گزينه 8 (x, y) x x xy y y     2 25 7 3 6 9 2  

x

y

f x y
(x, y) ( , ) z

f y x

            

 


1 7 3
1 1 112 9 3 

 با توجه به اينكه فقط در يك گزينه اين نقطه آمده است نيازي به بررسي نوع نقطه بحراني نيست؛ ولي محض اطمينان داريم:

xx

yy xx yy xy

xy

f

f f f (f ) ( )( ) ( )

f


           
  


  2 2

1
12 1 12 3 12 9 111

3  
 پس اين نقطه از نوع مينيمم نسبي است.
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  1401 دكتريـ  علوم اقتصاديآزمون سؤالات  

 1حاصل ـ
x

xsin
xlim

sin x

1


  ، كدام است؟

1 (   2 (1  3 (3  4 (.وجود ندارد  

 2به ازاي تابع ـf (x) x x  2 2 ]با دامنه 1 , ) 1) 1، حاصل((f ) 1 كدام است؟  

1 (1-  2 (  3 (1
2   4 (1  

 3در تابع پارامتري ـx cost t sint

y sint tcost

 
  

dمقدار  y

dx

2
tدر نقطه متناظر با 2  كدام است؟ ،  

1 (   2 (

1   3 (


1   4 (   

 4مقدار انتگرال ـxe dx
31



   كدام است؟ 

1(e 2  2(e 2 1   3(e 6 3   4(e 3 6   

 5اگر ـ(k)f (x)  بيانگر مشتق مرتبهk ام تابعf (x) x sin x x cosx 4   باشد، كدام مورد درست است؟ 5
1 (( )f ( ) 7     2 (( )f ( ) 7     3 (( )f ( ) 5     4 (( )f ( ) 5     

 6اگر ـxy x
f (x,y) e

y
 گاه، آنf f

( , ) ( , )
x y y

 


  

2 2
21 2 1    ، كدام است؟2

1 (e 2 1
4   2 (e 2 1

2   3 (e 2 12 2   4 (e 2 12 4   

 7اگر  ـx  وy  متغيرهاي مستقل و نيزu  وv ستقل باشد ونسبت به هم مx u v  وy uv vگاه، آن2

x




  كدام است؟ 

1 (v

u v



   2 (u

u v



   3 (v

u v
   4 (u

u v
   

 8مينيمم مقدار تابع ماكزيمم و ـf (x,y,z) x y z  2 Dبر ناحيه 3 {(x,y,z) : x y z }   2 2 24 9 1 8 كدام است؟  
  -18و  18) 4  -9و  18) 3  -9و  9) 2  -18و  9) 1

 9حاصل ـ
yx x e

dydx
y



 
2 33 9

9 
  ، كدام است؟

1 ((e )31 14    2 ((e )91 14    3 ((e )91 12    4 ((e )31 12    

 10اگر  ـy جواب معادله ديفرانسيلxy y x sin x   )yبا شرط اوليه 2 )


 )yگاهباشد، آن 12 ) كدام است؟  

1 (
22   2 (

 22   3 ( 2   4 ( 2   
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 1401 دكتريـ علوم اقتصادي  پاسخنامه آزمون       

xتوجه داشته باشيد حد داده شده به يك دليل بنيادي و بسيار ساده وجود ندارد؛ آن هم عدم تعريف تابع در بازه چپ »4«ـ گزينه 1    است. به همين
 خاطر حد چپ تابع تعريف نشده و در كل حد وجود ندارد.

 
fتابع داده شده در واقع »3«ـ گزينه 2 (x) (x )   كنيم:است. پس به راحتي تابع معكوس را استخراج مي 21

xy (x ) y | x | y x x y f (x) x

(f ) (x) (f ) ( )
x

 

 

             

   

12 1

1 1

1 1 1 1 1
1 11 22

 

 
  به راحتي با استفاده از مشتق توابع پارامتري داريم: »2«ـ گزينه 3

  
dy

dy cos t cos t t sin t sin tdt tgt
dxdx sin t sin t t cos t cos t
dt

 
   

  
 

t

d dy
( )d y d dy tg t d ydt dx( )
dxdx dx t cos t ( )dx dx
dt

 
       

  
2 2 2

2 2
1 1 1

1 

 
xبراي حل اين انتگرال از تغيير متغير »4«ـ گزينه 4 t3 م:كنياستفاده مي  

  x t x t dx t dt    3 23 3 

x t t

I

I e dx e t dt t e dt      

3

1

1 1 12 23 3  

  نيز با استفاده از روش جدول جزء به جزء داريم: I1براي حل انتگرال
t tI t e dt (t t )e ( )e ( ) e I I e                  


1 2 2

1 1
12 2 1 2 2 2 2 3 3 6  

  
 

sinتابع 2لورن مورد بررسي است، از بسط مك أتابع در مبد 7با توجه به اينكه مشتق حداكثر از مرتبه  »2«ـ گزينه 5 x وcos x اي كه بعد از (تا درجه
 شود) در تابع استفاده كرده و داريم: 7اي قبل از حداكثر از درجه ضرب در تابع چندجمله

x x
f (x) x sin x x cos x x (x ) x ( ) ( )x x

! !
               

3 2
4 5 4 5 7 71 1 113 2 2 6 3  

   7تابع و همچنين مشتقات از مراتب بالاتر از  5تا مرتبه  1شود، از مشتق مرتبه لورن فقط عباراتي از توان بالاتر اضافه ميبسط مكبا توجه به با ادامه 

)   صفر خواهد بود؛ اما در مورد مشتق مرتبه هفتم واضح است كه داريم: أدر مبد )f (x) ( !)  7 1 73 

 
  به راحتي با محاسبه مشتق جزئي تابع داريم: »3«ه ـ گزين6

  xy xyx f x
f (x, y) e xe

y y y


    

 2 

( , )xy xy

( , )xy

f f f
( ) e xye e e e

x y x y x yy

f f x f
( ) x e e

y yy y y

   
         

     

   
     
  

2 21 2 2 2 2
2

2 21 22 2
2 3 2

1 1 12 34 4
2 1

4

 

f  با توجه به محاسبات بالا، مقدار خواسته شده در سوال برابر است با: f
( , ) ( , ) e (e ) e

x y y

 
      

  

2 2 2 2 2
2

1 1 11 2 1 2 3 24 4 2 

 

t

t

t

t

t e

t e

e

e





2

2
2

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 از روابط محاسبه مشتق جزئي با كمك ماتريس ژاكوبين داريم:به راحتي با استفاده  »1«ـ گزينه 7

F(x, y,u, v) x u v ; G(x, y, u, v) y uv

(F,G)
vv v v(x,u)

(F,G)x v u v u
(v, u) u v

      


 

       
    
  

 



2
1 1

2 2
1 1 2 2
2 2

 

 
  به راحتي با استفاده از روش ساده شده لاگرانژ داريم:» 4«ـ گزينه 8

  f (x, y,z) x y z ; g(x, y) x y z       2 2 22 3 4 9 1 8 

yx z

x y z

ff f
y x ; z x

g g g x y z

x y z x ( x) ( x) x x x ; y , z

f ( , , ) ( ) ; f ( , , ) ( )


        

               

             

 2 2 2 2 2 2 2 2

1 2 3 1 1
2 8 18 2 3

1 14 9 4 9 3 1 8 36 6 3 22 3
6 3 2 6 6 3 2 18 6 3 2 6 6 3 2 18

 

 
گيري را عوض كرده و پذير نيست. پس ترتيب انتگرالاين ترتيب امكان هحل انتگرال داده شده ب» 2«ـ گزينه 9

   آوريم:با كمك رسم ناحيه، حدود انتگرال جديد را به دست مي
y yx y

y y
y

y y

x e x e
I dydx dxdy

y y

e e
( x ) dy ( y) dy

y y

e ( y)dy [e ( y )] [e ( ) ( )] (e )


   

 


 

 



 
 

  
 

            

   

 



2

9

3 33 9 9 9

9 994 2

9 9 9

9 9
1 1 99 4 4 9

1 1 1 19 9 1 9 9 1 9 1 14 4 4 4

 

  
 

 ده شده، كافيست به صورت زير عمل كنيم:براي حل معادله ديفرانسيل دا »4«ـ گزينه 10

xxy y x sin x y y( )

xy y y y
x sin x ( ) sin x cos x c y x cos x cx

x xx

y( ) ( )( ) c( ) c y x cos x x

y( ) ( )( ) ( )

      
             

  
         

 

        


2

2

2 212 2 2
21 2

   




 

 
 

1
2

3
4
5
6
7

8
9

1 2 3

2y 9 x 
x 9 y 

x

y
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   1402 دكتري   حسابداري ـ آزمون سؤالات
 

 1حاصل ـ
x

x x
lim

x

   


3 3

3   ، كدام است؟3

1( 27  2( 9   3( 9   4( 27   

 2هاي تابعتعداد مجانب ـ
x

x
y






2 1
2 8

  ، كدام است؟

   3 )4   2 )3   1 )2  صفر) 1

 3اگر ـ| x | x، داشته باشيم1 f (x) x x   f، مقدار2 ( ) كدام است؟  
1 (2  2( 1   3( 1   4( 2   

 4تقريب خطي تابع عرضه ـy x 3 4   ، كدام است؟5

1 (( x)3 54 1 12  2( x3 34 5   3 (x
4 5
3 3  4( x

54 3   

 5مقدار ـdx

x



  21
  ، كدام است؟

1 (  2( 
2   3( 

2-   4 (  

 6حاصل ـ


dx

sin x



 3   ، كدام است؟1

1(2 3   2 (1 3  3( 4 2   4 (3 2  
 7فرض كنيد شركتي دستگاهي خريداري كرده كه سود اضافه حاصل از آن (تفاضل درآمد اضافي از هزينه اضافي) در هر لحظه از زمان، به صـورت   ـ

t 21225  (t)باشد و مجاز به فروش دستگاه در هر زماني بدون انجام هزينه با ارزش اسقاط باشيم، زمان فروش t22ياست. اگر هزينه تعمير و نگهدار 4
  چند واحد است؟  (T(t))اضافي و ماكزيمم سود

1(T(t) , t 12 1     2( T(t) , t 15 1     3( T(t) , t 12 15    4 (T(t) , t 15 15   

 8براي جفت توابع تقاضا و عرضه ـy x  24 yو 2 x    شود، كدام است؟، ماكزيمم درآمد مالياتي كه توسط دولت دريافت مي24
1 (52  2( 48   3( 36   4( 33   

  
   1402ـ دكتري  حسابداريآزمون پاسخنامه  

  
  

  آوريم:ابتدا حاصل جزء صحيح را به دست مي  »4«ـ گزينه 1

HOP

x x x x

x ( ) x x x
lim lim lim lim ( )

x x x


   

 

   

             
  

3 3 3 3 2

3 3 3 3

3 27 27 3 3 9 273 3 3 1 

  
x مجانب قائم »4«ـ گزينه 2 x x        32 8 2 8 2 3 مجانب قائم :مخرج 

مجانب افقي 
x

xx
lim y y


   
2 1 1
2

  

مجانب افقي 
x

xx
lim y





  
    

 

2 1 2 1 1 1
8 82 8 2 8




  

   خط مجانب دارد. 3بنابراين تابع 
  

  گيريم:از دو طرف نامساوي داده شده مشتق مي  »3«ـ گزينه 3
xx f (x) x x f (x) x f ( ) f ( )             2 1 1 2 1 1 1  ¢Tz¶ 
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x كنيم:ا تابع داده شده را از راديكال خارج ميابتد  »1«ـ گزينه 4 ( x) ( ( x)) ( x)      
1 1 1 1

3 3 3 3 35 54 5 4 5 4 1 4 14 4 

nارزيبا استفاده از هم

u
( u) nu

 1 1


 :داريم ( ( x)) ( x)   3 31 5 54 1 4 13 4 12 

  
  با استفاده از رابطه زير داريم:  »1«ـ گزينه 5

du u
Arc tan( )

a aa u


 2 2
1

 

dx x
Arc tan( ) Arc tan(x) Arc tan( ) Arc tan( ) ( )

x




   
            

 2 1 2 2 2 21
 

  
  كنيم و داريم:ابتدا كسر جلوي انتگرال را در مزدوج مخرج ضرب و تقسيم مي  »2«ـ گزينه 6

dx sin x sin x sin x sin x
dx dx dx dx

sin x sin x sin x cos x cos x cos x

  
    

      2 2 2 2
1 1 1 1

1 1 1
 

tanحال چون x
cos x

  2
2

1 sin  باشد، داريم:مي 1 x
( tan x)dx dx

cos x
  2

21 

uمتغير با تغيير  cos x  :در انتگرال دوم داريم(du sin xdx)  

 du u
tan x u du ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

u cos xu 

 


                 
 

1
23 3

2
1 1 1 13 3 3 3 3 3 2 1 3 111 1

2

 

  
  براي محاسبه سود بايد درآمد را منهاي هزينه كنيم و سپس از آن انتگرال بگيريم:  »2«ـ گزينه 7

T(x) (( t ) ( t ))dt ( t )dt     2 2 21 9225 2 2254 4 

T(x) t t T (x) t     3 29 27225 22512 12  

t t t
 

      2 29 225 4 15 2225 14 9 3  

)Tاكنون )1 :برابر است با  T( ) ( ) ( ) ( )      39 91 225 1 1 225 1 225 75 1512 12          

  
توابع عرضه و تقاضا را با هم مساوي قرار دهيم و  را به تابع عرضه اضافه كنيم و سپس tمقدار ماليات براي به دست آوردن قيمت واقعي بايد   »2«ـ گزينه 8

x  بيابيم: xرا برحسب  tاز روي آن  t x t x       2 2 24 4 2 3 36 

  درآمد مالياتي دولت برابر است با مقدار عرضه ضربدر مقدار ماليات هر واحد و داريم:
T(x) tx ( x )x x x      2 33 36 3  درآمد مالياتي36

T (x) x x x        2 29 36 4 2 

)Tنوناك )T  آوريم:را به دست مي 2( ) ( ) ( )      32 3 2 36 2 24 72 48 
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  1402 دكتريـ  علوم اقتصاديآزمون سؤالات 

 1ضرب مقادير ويژه ماتريسحاصل ـ
  

   
   

3 1 1
7 5 1
6 6 2

  ، كدام است؟

1 (16  2 (12  3 (12   4 (16   

 2اگر ـ
x

x

x
A lim ( )

x










1
33 4

3   ، كدام است؟LnA، مقدار2

1 (
3
2   2 (

2
3   3 (2

3   4 (3
2   

 3اگر به ازاي ـ(x,y) (a,b)عبارت ،x y xy x   2 25 9 12 6   كدام است؟ abحداقل شود، مقدار 14
1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

 4مساحت قسمتي از صفحة مختصات كه به وسيلة منحني ـy x x 2 2   شود، كدام است؟محصور مي 4

1 (1
3   2 (2

3   3 (4
3   4 (8

3   

 5يابد كه پس از فروشيك توليدكنندة كالا در مي ـx كالا، درآمد نهايي بابت هر كالا
x

e


 515 5  1واحد پول است. درآمد كل او از فروش   ،كالا
  چند واحد پول است؟

1 (e   2125 25   2 (e    215 25  3 (e   2125 25  4 (e    215 25  
 6هزار واحدپول در سال برقرار است. اگر بخواهيم اين جريان هميشگي بوده و با فرض اينكه نـرخ  ابت دهها با آهنگ ثاي از پرداختجريان پيوسته ـ

  ارزش فعلي آن چند هزار واحدپول است؟ ،شود، باشدطور پيوسته به سرمايه اضافه ميبهرة سالانه ده درصد كه به
1 (9   2 ( 1   3 (1 5   4 (11   

 7تابع هزينة نهايي يك واحد توليدي ـf (x) x x  215 8 1و هزينه كل در زمان تأسيس اين واحد 1   سـال   2هزار واحد پول است. هزينة كل
  واحد پول است؟ پس از تأسيس اين واحد، چند هزار

1 (54  2 (75  3 (154  4 (175  

 8فرض كنيد تابع تقاضا به صورت ـxy  4 xو 3  1 باشد. مقدار مازاد مصرف، كدام است؟  

1 (Ln

Ln

27 2
3   2 (Ln

Ln

4 3 2
3   3 (Ln

Ln 
3

3 2   4 (
Ln

2
3   

  
  1402 دكتريـ علوم اقتصادي  پاسخنامه آزمون      

  
  ضرب مقادير ويژه يك ماتريس برابر است با دترمينان ماتريس، پس داريم: حاصل » 1«ـ گزينه 1

( ) ( ) ( )              3 1 6 1 14 6 1 42 3 12 8 12 16 دترمينان  
  باشد.مي ) صحيح1گزينه (ضحيات فوق، توبا توجه به  اما ،صحيح اعلام كرده استبه عنوان پاسخ ) را 3گزينه (سنجش سازمان 

  
)حالت مبهم»  2«ـ گزينه 2 )1 كنيم:است كه به صورت زير آن را رفع ابهام مي  

  g (f ) g

x x
lim (f ) lim e  

 
 1 

  بنابراين داريم:
x x x x

lim( )( ) lim( )( ) lim
x x x

x x xA e e e e e

    
  

 
      

3 4 1 6 1 6 6 213 2 3 3 2 3 9 9 3 

LnA  شت:پس خواهيم دا Lne Lne


    
2
3

1

2 2
3 3 
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   رياضي عمومي

  دهيم، پس داريم:گيريم و مساوي صفر قرار ميجداگانه مشتق مي yو xاز تابع داده شده نسبت به »  4«ـ گزينه 3
  xf : x y  1 12 6  

yf : y x y x y x y x       6 218 12 18 12 3 2 3 

x  ريم:با جايگذاري اين رابطه در رابطه اول دا ( x) x x x x         
21 12 6 1 8 6 2 6 33   

y  هم برابر است با: yپس  ( ) 
2 3 23  

,x)بنابراين y) ( , ) 3 )برابر abباشد و مقدار مي 2 ) 3 2   است. 6
  

 yو  xكند، پس اين منحني نسبت به محورهاي معادله منحني تغييري نميyبه y همچنينو xبه  xتبديل كه با با توجه به اين  »3«ـ گزينه 4
  باشد:مي زيرصورت هاي آن بهمتقارن است و ريشه

  y x x y x x x ( x )         2 2 4 2 4 2 21    

y x x x x   2 4 xو  21 , x x     2 1 1  
 كنيم:برابر مي 4آوريم و سپس آن را را به دست مي 1با توجه به متقارن بودن منحني تابع، حاصل انتگرال تابع از صفر تا 

x u
xdx du

S x x dx  
 

   
21 12

24 1


 

( ) udu u du (u ) (( x ) ) ( )               
1 3 3

2 12 2 21 2 4 4 44 2 2 1 12 3 3 3 3  

 

  
  

  از درآمد نهايي به درآمد كل برسيم بايد از آن انتگرال بگيريم، بنابراين داريم:اگر بخواهيم   »4«ـ گزينه 5
x x

x( e )dx x ( )e e e


        

           
1

1 25 5 515 5 15 5 5 15 25 15  درآمد كل25

  
  نرخ بهره است، داريم:برابر مقدار ثابت پرداختي در هر سال تقسيم بر  )Perpetuity( با توجه به اينكه ارزش فعلي يك جريان نقدي ابدي »2«ـ گزينه 6

  c
PV

i %
  

1 11
  


  

  
  م، بنابراين داريم:يبراي به دست آوردن هزينه كل بايد از تابع هزينه نهايي انتگرال بگير  »3«ـ گزينه 7

( )dx Tc ( x x )dx      215 8 1ÂÄI¿º ¾¹ÄqÀهزينه كل 

xx x x ( ) ( )         23 2 3 25 4 5 2 4 2 2 4 16 2 54 

1ه هزينة اوليهبا توجه به اين ك  هزار واحد پول بوده است. پس بعد از دو سال هزينه برابر( ) 1 54 154  باشد.هزار واحد پول مي  
  

x    »1«ـ گزينه 8 y    1 4 3 1   

x  داريم: حال با استفاده از فرمول مازاد مصرف كننده، x x( y )dx ( )dx ( )dxIòI£U ÍMIU        
1 4 3 1 3 3

 
  مازاد مصرف كننده

xaانتگرال  dx برابر است با
xa

Lna
    بنابراين داريم: 

x Ln Ln( ) Ln
( x ) ( ) ( )

Ln Ln Ln Ln Ln Ln Ln

  
         

313 3 1 2 3 3 2 3 2 27 23 3 33 3 3 3 3 3 3  
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